



Digitálisan aláírta: Apró-
Sápi Réka
Dátum: 2024.08.28 14:35:15
+02'00'

HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Ügyiratszám: HB/17-HGO/01390-16/2024.

Tárgy: hulladékgazdálkodási engedély

Ügyintéző: ██████████

Telefon: ██████████

Határozat

I.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatáskörében eljáró Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal (a továbbiakban: környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság) a **Debreceni Vízmű Zrt.** (székhely: 4025 Debrecen, Hatvan u. 12-14. sz.; adószám: 23458208-2-09; cégjegyzékszám: 09-10-000479; KSH törzsszám: 23458208-3600-114-09; KÜJ: 102974522; telephely: **Szennyvíztisztító Üzem** 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3., 15001/1 hrsz; KTJ: 100287520);(a továbbiakban: engedélyes) részére – kérelmének helyt adva–

engedélyezi,

veszélyes hulladék hasznosítását az alábbiak szerint:

II.

1. Az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenység megnevezése, valamint a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett terület:

Veszélyes hulladék hasznosítása az engedélyes által üzemeltetett Szennyvíztisztító Üzem (4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3., 15001/1 hrsz; KTJ: 100287520) alatti telephelyén.

Besorolása a hulladékgazdálkodással kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet 2. sz. melléklete alapján:

- **R1a** Elsődleges tüzelő- vagy üzemanyagként történő felhasználás, amely során az energiataralmat kinyerik

2. Hasznosítható veszélyes hulladék azonosító kódja, megnevezése és mennyisége:

Azonosító kód	Megnevezés	Mennyiség (t/év)
07	SZERVES KÉMIAI FOLYAMATOKBÓL SZÁRMAZÓ HULLADÉK	
07 05	<i>gyógyszerek gyártásából, kiszereléséből, forgalmazásából és felhasználásából származó hulladék</i>	
07 05 04*	egyéb szerves oldószer, mosófolyadék és anyalúg	5.000
	Évente összesen:	5000 tonna/év

Egy év alatt összesen hasznosítható veszélyes hulladék mennyisége: **5000 tonna**

A telephelyen egy időben gyűjthető veszélyes hulladék mennyisége **46 tonna**.

3. Személyi, tárgyi és biztosítási feltételek:

a.) Személyi feltételek:

Az engedélyes elegendő számú és végzettségű munkavállalót, valamint környezetvédelmi megbízottat foglalkoztat a tevékenység irányítására.

b.) Tárgyi feltételek:

A telephelyre az oldószer hulladékot tartálykocsival szállítják. A szállítást ADR engedéllyel, és hulladékszállítási engedéllyel rendelkező külső vállalkozás végzi. A beszállított veszélyes hulladék mennyiségének meghatározása az átadó telephelyén üzemelő hitelesített hídmérlegen kerül mérlegelésre, viszont a telepre beérkező hulladék mérlegelése a telephelyen is biztosított. A telephelyre érkező oldószer hulladék nyilvántartását a telep kijelölt munkatársa vezeti a környezetvédelmi megbízott és az üzemvezető irányításával.

A hulladék tárolása kármentőben elhelyezett 1 db 56 m³-es tartálykocsiban történik. A tartálykocsi közötti szállításra is alkalmas, engedélyezett, a szükséges ADR vizsgálával rendelkezik. A tartály három elkülönített rekeszből (32 m³, 12 m³, 12 m³) áll, melyek egyenként tölthetők és üríthetők. A tartálykocsit fedett, kármentővel ellátott lefejtő színben helyezték el. A kármentő vasbeton szerkezetű, oldószernek ellenálló betonból készült. A kármentő alatt kiépítésre került a szivárgó és ellenőrző rendszer.

A tároló tartálykocsiból a hulladék az „RB” minősítésű helyiségbe zárt csővezetéken, 4 bar feletti nyomással kerül bevezetésre az iszap tornyokra. A rendszer szintszabályzóval, átfolyásmérővel ellátott. Az oldószer egyenletes, 24 órán keresztüli beadagolása, a pillanatnyi oldószer készlet, és a gáztermelés ellenőrizhető, módosítható.

c.) A telephely műszaki és környezetvédelmi jellemzői:

A hulladék eredete a gyógyszergyárban a gyógyszer hatóanyagok gyártása elsősorban fermentációs technológiával történik, a hatóanyagok különféle mikroorganizmusok élettevékenysége során keletkeznek. Minden szállítmány laboratóriumi ellenőrzését elvégzik, így valamennyi szállítmány rendelkezik külön-külön laboratóriumi jegyzőkönyvvel.

Az oldószer hasznosításhoz köthetően a telepen többlet hulladék nem keletkezik, az oldószer hasznosítása során biogáz keletkezik.

A rothasztó tornyokból az elvezetett biogáz gáztárolókba kerül. A naponta keletkező mennyiség oldószer adagolás nélkül 6.000-9.000 m³/nap, ami oldószer adagolással eléri a 9.000-13.000 m³/nap értéket. A biogáz minőségét és mennyiségét beépített szenzorokkal folyamatosan mérik, ellenőrzik. A gáztárolókból a gázt folyamatosan vezetik rá a gázmotorokra, melyekben elektromos energiává alakítják. A termelt energiát a telep a saját működésére használja fel, az esetleges többletet az elektromos hálózatba táplálják.

d.) Pénzügyi és biztosítási feltételek:

Az esetlegesen bekövetkező havária elhárítása céljából az engedélyes az UNIQA Biztosító Zrt -nél (kötvényszám: ██████████ 35.000.000,- Ft összegű környezetszennyezési felelősség biztosítással rendelkezik, valamint az OTP Bank Nyrt-nél vezetett számlán (██████████) 20.000.000,- Forint került lekötésre. Az engedélyes köteles a környezeti károk felszámolására szolgáló biztosítási szerződést az engedélyezett tevékenység befejezéséig fenntartani.

4. A telephely bezárásának feltételei:

A telephely bezárására indított eljárás során az üzemeltetőnek be kell mutatnia a működés következtében a környezetet ért hatásokat, amely alapján a környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapítja az esetlegesen elvégzendő vizsgálatok körét és a további teendőket.

A telephely bezárására indított eljárás megkezdéséig az átvett, illetve a tevékenység végzése során keletkezett hulladékokat azok átvételére a hulladékgazdálkodási hatóság által feljogosított szervezetnek át kell adni. A tevékenység befejezése után hulladék a telephelyen nem maradhat.

5. Hibás működés és a káresemény (havária) esetére vonatkozó előírás:

A hulladék hasznosításából esetlegesen bekövetkező környezetszennyezés elhárítására a megfelelő eszközöket biztosítani kell. A tevékenység végzése során bármilyen okból bekövetkező környezetszennyezés elhárításáról az engedélyes haladéktalanul intézkedni köteles. A bekövetkezett káreseményről, annak kiterjedéséről, mértékéről, a veszélyeztetett környezeti elemekről, továbbá a tett intézkedésekről írásban – telefonon és e-mailben – kell értesíteni az illetékes területi hulladékgazdálkodási hatóságot. A környezetbe került hulladék jogszabályokban előírt összegyűjtéséről és elhelyezéséről az engedélyes késedelem nélkül gondoskodni köteles.

III.

Hulladékgazdálkodási előírások:

1. Hulladékgazdálkodási tevékenységet az emberi egészség veszélyeztetése és a környezet károsítása nélkül úgy kell végezni, hogy az ne jelentsen kockázatot a környezeti elemekre, ne okozzon lakosságot zavaró (határértéket meghaladó) zajt vagy bűzt, és ne befolyásolja hátrányosan a tájat, valamint a védett természeti és kulturális értékeket.
2. A jóváhagyott hulladéktároló hely üzemeltetési szabályzatban foglaltakat be kell tartani.
3. A hulladéktároló helyen egyidejűleg 46 tonna hulladék tárolható.
4. A hulladéktároló hely üzemeltetése során be kell tartani a vonatkozó jogszabályi előírásokat.
5. A hulladéktároló helyet táblával kell jelezni. A hulladéktároló helyen tárolt hulladék fajtáját és típusát a tárolás helyén, megkülönböztető, jól látható felirat alkalmazásával egyértelműen és olvashatóan fel kell tüntetni.
6. Az átvett hulladék előzetes tárolása összesen legfeljebb 1 évig végezhető. Ezt követően a hulladék kezeléséről haladéktalanul gondoskodni kell.
7. A tevékenység során átvett hulladékokról nyilvántartást kell vezetni.
8. Adatszolgáltatási kötelezettségének veszélyes hulladék kezelése esetén, negyedévente a tárgynegyedévet követő 30. napig kell eleget tennie.
9. Az adatszolgáltatási kötelezettségének keletkezését és megszűnését a kötelezettség keletkezésétől vagy megszűnésétől számított 15 napon belül be kell jelenteni.
10. Amennyiben az engedély rendelkező részében rögzített adatokban, technológiában vagy ezeket érintően változás, valamint tulajdonosváltozás következik be, illetve új információk merülnek fel, úgy az engedélyes köteles azt 15 napon belül a területi hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenteni.
11. Az engedély jogosultja köteles a hulladékgazdálkodási tevékenység folytatásának megszüntetését, befejezését – a megszüntetést, befejezést megelőzően legalább 30 nappal – a területi hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenteni.
12. A 07 05 04* azonosító kódszámú egyéb szerves oldószer, mosófolyadék és anyalúg hulladék hasznosítása csak a szennyvíztisztítási technológiából keletkező 19 08 05 azonosító kódú települési szennyvíz tisztításából származó iszap megnevezésű hulladékkal együtt, az iszaprohasztó tornyokban biogáz hasznosítás céljából végezhető.
13. A hasznosított hulladéknak teljesítenie kell a hulladékstátusz megszűnésére vonatkozó feltételeket.

Környezetvédelmi előírások:

Levegőtisztaság védelme:

1. A tevékenység végzése során a diffúz jellegű légszennyező anyag kibocsátással járó technológiákat az elérhető legjobb technika alkalmazásával úgy kell működtetni, hogy abból a lehető legkevesebb légszennyező anyag kerüljön a levegőbe.

Földtani közeg védelme

2. Az engedélyezett tevékenység végzése során – rendszeres ellenőrzéssel, megfelelő karbantartással és a szükséges javítással – folyamatosan biztosítani kell, hogy a hulladéktároló helyhez vezető és a

telephely területén kialakított közlekedési útvonal és a tárolótér, valamint az engedélyezett tevékenység helyének burkolata egységes és egybefüggő, vízzáró és szilárd legyen és maradjon. A szilárd útburkolat mellett biztosítani kell a csurgalék- és csapadékvíz elvezetését, szükség esetén az ezek tárolására szolgáló rendszert.

3. Az engedélyezett tevékenység olyan területen végezhető, ahol a földtani közeg szempontjából a megfelelő műszaki védelem biztosított.
4. A járművek, gépek és berendezések, valamint kenő- és üzemanyagok csak szilárd burkolattal ellátott helyen tárolhatók, megfelelő műszaki védelem és megelőző intézkedések mellett.
5. Fedetlen, a csapadékvíztől biztonságosan nem védett tárolótéren, illetve megfelelő műszaki védelmet biztosító tárolóeszköz (pl. zárt konténer) igénybevétele nélkül tilos olyan hulladék tárolása, amelyből, vagy amelyről a csapadékvíz szennyezőanyagokat oldhat ki, vagy moshat le a földtani közeg irányába. Gyűjtőedényben vagy konténerben történő gyűjtés esetén a veszélyes hulladékot olyan műszaki védelemmel ellátott gyűjtőedényben vagy konténerben kell gyűjteni, amely ellenáll a hulladék fizikai és kémiai hatásainak, valamint szükség szerint kármentő aljzaton kell elhelyezni, ami kizárja a hulladék csapadékvízzel történő érintkezését, ezáltal a földtani közeg szennyezésének lehetőségét.
6. A tevékenység végzése során különös figyelmet kell fordítani arra, hogy a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Favir.) 1. számú melléklete szerinti szennyező anyagot tartalmazó anyag ne jusson a földtani közegbe, ezért a végezni kívánt tevékenység során fokozott figyelmet kell fordítani a technológiai fegyelem betartására, betartatására valamint a járművek, munkagépek és -eszközök karbantartására. A földtani közeg esetleges szennyeződése esetén a szükséges beavatkozásokat (pl. kárelhárítás) úgy kell elvégezni, hogy lehetőség szerint az eredeti állapot visszaálljon, illetve a maradék terhelés mértéke ne okozzon a földtani közeg és a felszín alatti víz szennyezéssel szembeni védelméhez szükséges határértékekről és a szennyezések méréséről szóló 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet (a továbbiakban: Favh.) 1. és 3. mellékletében megállapított (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot.
7. Az esetlegesen környezetbe jutó szennyezőanyagok lokalizálására, felitására, semlegesítésére és eltávolítására alkalmas kárelhárítási anyagokat, eszközöket folyamatosan készenlétben kell tartani mind a telephelyen mind a berendezésekben. Használatukat, felhasználásukat követően azokat az engedélyesnek haladéktalanul pótolnia, illetve helyettesítenie kell.
8. A tevékenység végzése során bármilyen okból bekövetkező, a földtani közeget érintő szennyezés elhárításáról az engedélyes köteles haladéktalanul intézkedni. A bekövetkezett káreseményről, annak kiterjedéséről, mértékéről, továbbá a megtett intézkedésekről haladéktalanul értesíteni kell az illetékes vízvédelmi hatóságot.

Zaj- és rezgés elleni védelem

9. Zaj- és rezgés elleni védelem szempontjából feltétel előírása nem indokolt.

Közegészségügyi előírások:

1. A tevékenység végzése során a talajt, a vizeket és a levegőt nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.
2. A vízhasználatok biztonsága, az emberi egészség megőrzése és a szennyezések megelőzése és csökkentése érdekében a felszíni vizek minőségének megóvását biztosítani kell a tevékenység során.

Az eljárásban közreműködő hatóság állásfoglalása:

A Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat 35900/3818-4/2024. ált. sz. szakhatósági állásfoglalása:

„A Debreceni Vízmű Zrt. (4025 Debrecen, Hatvan u. 12-14.) részére a debreceni szennyvíztisztító telepre (4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3.) vonatkozó veszélyes hulladék hasznosítására irányuló hulladékgazdálkodási engedély kiadásához az alábbi feltételekkel hozzájárulok:

1. A tevékenység végzése során be kell tartani a szennyvíztisztító telepre vonatkozó 35900/1210-20/2015. ált számú hatályos vízjogi üzemeltetési engedélyben előírt vízgazdálkodási, vízvédelmi előírásokat.
2. A tevékenységet úgy kell végezni, hogy a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő, megelőzze a környezetszennyezést és kizárja a környezetkárosítást. A tevékenység végzése során is biztosított kell legyen a felszín alattivizek jó minőségi állapota. Szennyező anyag felszín alatti vízbe történő közvetett és közvetlen bevezetése, valamint földtani közegbe történő közvetlen bevezetése tilos. A tevékenység végzése felszín alatti vízre és a földtani közegre meghatározott (B) szennyezettségi határértéknél kedvezőtlenebb állapotot nem eredményezhet.
3. Az okozott, vagy havária jellegű szennyezést, károsodást haladéktalanul be kell jelenteni a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak (továbbiakban vízügyi és vízvédelmi hatóság), azonnal gondoskodva a szennyező tevékenység befejezéséről és a kárenyhítés megkezdéséről.

Jelen szakhatósági állásfoglalás más jogszabályi kötelezettség alól nem mentesít.

Jelen szakhatósági állásfoglalással szemben jogorvoslatnak hely nincs, az az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

A Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Debreceni Katasztrófavédelmi Kirendeltség 35980/2801-1/2024. ált. sz. szakhatósági állásfoglalása:

„A Debreceni Vízmű Zrt. (székhely: 4025 Debrecen, Hatvan u. 12-14. sz.; adószám: 23458208-2-09; cégjegyzékszám: 09 10 000479; KÜJ: 102974522, továbbiakban: Ügyfél) veszélyes hulladék hasznosítási engedély kérelmének megadásához a 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3. sz., 15001/1 hrsz. alatti Szennyvíztisztító Üzem telephelyre vonatkozó, katasztrófa-védelemmel összefüggő létesítési, használati és környezetbiztonsági katasztrófavédelmi előírások szempontjából hozzájárulok.

A szakhatósági állásfoglalás ellen önálló jogorvoslatnak nincs helye, az csak az eljárást befejező döntés elleni jogorvoslat keretében támadható meg.”

IV.

Jelen engedély **2029. augusztus 28.** napjáig érvényes.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság az engedélyest, mint engedéllyel rendelkezőt jelen engedély kiadásával egyidejűleg nyilvántartásba veszi.

A hulladékkezelési engedély az engedélyben foglalt(ak)tól eltérő más jellegű tevékenység végzésére nem jogosít és az egyéb engedélyek beszerzése alól nem mentesít (pl. üzletműködési engedély, telepengedély, fémkereskedelmi engedély, stb.).

V.

A határozat a közléssel végleges, ellene fellebbezésnek helye nincs.

A határozat ellen önálló jogorvoslatnak van helye, a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási per kezdeményezhető, melyet keresetlevéllel kell megindítani. A keresetlevelet – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a vitatott közigazgatási cselekmény közlésétől számított harminc napon belül kell a Debreceni Törvényszék Közigazgatási Kollégiumához címzett (4026 Debrecen, Perényi u. 1.) címzett, de a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervnél, azaz a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály (4024 Debrecen, Piac utca 42-48.) címén benyújtani.

Természetes személy a keresetlevelet személyesen vagy ajánlott küldeményként postai úton is előterjeszheti. Jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban meghatározott nyomtatványon is előterjeszheti.

Jogi képviselővel eljáró felperesnek, valamint az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvényben meghatározottak szerinti minden elektronikus ügyintézésre kötelezettnek elektronikus módon kell benyújtani a keresetet. A keresetlevél elektronikus úton történő benyújtásának helye: <https://epapir.gov.hu/>

Az elektronikus ügyintézésre kötelezett felperesek a bíróság által rendszeresített és honlapjáról letölthető K03 azonosítójú ÁNYK űrlapon történő benyújtást is választhatják.

Ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs, azonban a bíróságtól azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. Az azonnali jogvédelem iránti kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.

Ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. Tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti.

A közigazgatási jogvita elbírálása iránti közigazgatási per illetéke 30 000 forint. A közigazgatási bírósági eljárásban a felet tárgyi illetékfeljegyzési jog illeti meg. A tárgyi illetékfeljegyzési jog következtében le nem rótt kereseti illeték viseléséről a bíróság dönt.

Indokolás

Az engedélyes megbízásából a [REDACTED] veszélyes hulladék hasznosítására irányuló engedélykérelmet nyújtott be az engedélyes által üzemeltetett Szennyvíztisztító Üzem 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3., 15001/1 hrsz.; telephelyre vonatkozóan a környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatósághoz.

A benyújtott kérelem alapján a HB/17-HGO/01390-1/2024. számon eljárás indult a területi hulladékgazdálkodási hatóságnál.

Az engedélykérelemben a kezelni kívánt hulladékok éves mennyiségénél szereplő 19 08 05 kódszámú települési szennyvíz tisztításából származó iszap hulladék kezelése a HB/10-KTF/00405-12/2016 ügyiratszámú környezetvédelmi működési engedélyben már engedélyezésre került, ezért jelen engedélyezési eljárásban csak a 07 05 04* kódszámú egyéb szerves oldószer, mosófolyadék és anyalúg hulladék kezelése került engedélyezésre.

A benyújtott kérelem a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet) előírásai alapján került összeállításra.

A benyújtott kérelem tartalmazza a tevékenység műszaki, valamint környezetvédelmi és hulladékgazdálkodási szempontból lényeges leírását, a hulladékok körét, valamint mennyiségét.

A beadvány mellékletként tartalmazza a szakértői jogosultság igazolását, meghatalmazást az engedélyezési eljárás lefolytatására, helyszínrajzot, a környezetvédelmi megbízott végzettségét igazoló dokumentumokat, a havária és vízminőségi kárelhárítási tervet, környezetvédelmi felelősségbiztosítási kötvényt, a

pénzügyi garancia meglétének igazolását eljárás díjak befizetését igazoló bizonylatot, a nyilatkozatot a korábbi hulladékgazdálkodási tevékenységről, nyilatkozatot a köztartozásmentes adózói adatbázisban szereplésről, , nyilatkozatot a foglalkozás elősegítéséről és a munkanélküliek ellátásáról szóló törvényben foglaltak figyelembe vételéről, és az iszap vizsgálati jegyzőkönyveket.

A pénzügyi biztosíték és a környezetvédelmi felelősségbiztosítás mértéke a pénzügyi biztosíték, a céltartalék, valamint a környezetvédelmi biztosítás hulladékgazdálkodással összefüggő részletes szabályairól szóló 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet alapján került meghatározásra.

A környezetvédelmi és területi hulladékgazdálkodási hatóság előzetes bejelentés alapján, 2024. augusztus 5. napján hatósági ellenőrzést tartott az engedélyes által üzemeltetett telephelyen, a HB/17-HGO/01390-1/2024 iktatószámom indult, veszélyes hulladék hasznosítása tárgyú engedélykérelemben foglaltak ellenőrzése céljából.

A hulladékgazdálkodási előírások jogszabályi alapja:

A hulladékról szóló CLXXXV. törvény (a továbbiakban: Ht.) 15.§ (2) bekezdése szerint hasznosítási művelet – ha törvény vagy kormányrendelet eltérően nem rendelkezik, valamint ha törvény vagy kormányrendelet az engedély kiadását más hatóság hatáskörébe nem utalja – a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedéllyel végezhető.

A Ht. 62. § (3) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodási engedély, valamint a nyilvántartásba vétel iránti kérelmet a hulladékgazdálkodási hatóságnál kell előterjeszteni a hulladékgazdálkodási tevékenységek nyilvántartásba vételéről, valamint hatósági engedélyezéséről szóló kormányrendeletben meghatározott tartalommal.

A rendelkező rész **II. fejezet 1-5. pontjának** indokolása:

A gyűjthető hulladékok azonosító kódja, megnevezése a hulladékjegyzékről szóló 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet (a továbbiakban: 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet) alapján került meghatározásra.

A Ht. 80. § (1) bekezdése alapján a hulladékgazdálkodási hatóság által kiadott hulladékgazdálkodási engedélynek legalább a következő adatokat kell tartalmaznia:-

- a) az engedélyes azonosító adatait (név, cím, KÜJ- és KTJ-azonosítók, statisztikai számjel),
- b) a hulladék fajtáját, típusát és mennyiségét,
- c) az engedélyezett hulladékgazdálkodási tevékenység megnevezését,
- d) a hulladékgazdálkodási tevékenységgel érintett területet,
- e) a bevezetendő biztonsági és elővigyázatossági intézkedésekre vonatkozó követelményeket, valamint
- f) az engedély időbeli hatályát.

A hulladékkezelési tevékenység besorolása a hulladékgazdálkodással kapcsolatos ártalmatlanítási és hasznosítási műveletek felsorolásáról szóló 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet (a továbbiakban: 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet) 2. sz. melléklete alapján történt.

A 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (2) bekezdés szerint a kezelési műveletek végzésére vonatkozó hulladékgazdálkodási engedély a Ht.-ben meghatározottak mellett az alábbiakat tartalmazza:

- a) az érintett hulladékgazdálkodási létesítmények körét, valamint az üzemeltetés feltételeit;
- b) a hulladékkezelő létesítményben az adott kezelési művelettel érintett éves hulladékmennyiséget típusonként és összesen (tonnában kifejezve, a technológia és a kapacitás függvényében), valamint a telephelyen egyidejűleg gyűjthető, tárolható maximális hulladékmennyiséget típusonként és összesen (tonnában kifejezve);
- c) az engedélyezett kezelési technológia műszaki és környezetvédelmi jellemzőit;

- d) a felhasználásra kerülő segédanyagokat, a kezelés során képződött anyag, hulladék megnevezését, kezelésének módját;
- e) a kezelési művelettel érintett hulladékgazdálkodási létesítményre, telephelyre vonatkozó műszaki és környezetvédelmi követelményeket, a monitoringra, próbaüzemre vonatkozó előírásokat;
- f) a telephelyen folytatott kezelési tevékenység felhagyásának, a hulladékkezelő létesítmény utógondozásának részletes feltételeit, a monitoringot és az ellenőrzési műveleteket is ideértve;
- g) a kezelési művelet ellátásához szükséges pénzügyi eszközöket, személyi feltételeket, valamint
- h) a hibás működés és a káresemény (havária) esetére vonatkozó előírásokat.

A Ht 70. § (1) bekezdése szerint az e törvény szerint hulladékgazdálkodási engedélyhez vagy nyilvántartásba vételhez kötött tevékenységet végző gazdálkodó szervezet – a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási résztevékenységet ellátó koncessziós társaság és koncesszori alvállalkozó kivételével – a tárolásra kerülő, vagy ennek hiányában az átvett, de átadásra nem került hulladék mennyiségével arányos pénzügyi biztosítékot képez. A pénzügyi biztosíték mértékét úgy kell megállapítani, hogy a hulladék kezeléséhez szükséges esetleges jövőbeni költségeket mindenkor fedezni tudja.

A pénzügyi biztosíték, a céltartalék, valamint a környezetvédelmi biztosítás hulladékgazdálkodással összefüggő részletes szabályairól szóló 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet) 3.§ (1) bekezdése alapján, a Ht. 70. § (1) bekezdése szerinti gazdálkodó szervezet a pénzügyi biztosíték mértékét a 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet szerinti képlet alapján állapítja meg, és ezen összegnek megfelelő pénzügyi biztosítékot képez.

A 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet alapján kiszámított 20.000.000,- forint pénzügyi lekötést igazolt az engedélyes.

A Ht. 71. § (1) bekezdés b) pontja szerint a tevékenységével okozható, előre nem látható környezeti károk felszámolását lehetővé tevő finanszírozás biztosítása érdekében környezetvédelmi biztosítást köt az e törvény végrehajtására kiadott kormányrendeletben meghatározott olyan gazdálkodó szervezet, amely e törvény szerint hulladékgazdálkodási engedélyhez vagy nyilvántartásba vételhez kötött tevékenységet végez – ide nem értve a hulladéklerakó üzemeltetőjét.

A 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 9. § (1) bekezdése szerint a Ht. 71. § (1) bekezdés b) pontja szerinti gazdálkodó szervezet a környezetvédelmi biztosítás összegét a 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 2. mellékletben szereplő képlet alapján állapítja meg.

A benyújtott engedélykérelem mellékleteként csatolt környezetvédelmi biztosítási kötvény alapján az engedélyes által kötött biztosítási összeg 35.000.000.- Ft/kár/év.

A 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet 7. § (10) bekezdése alapján a biztosításra kötelezett gondoskodik arról, hogy a biztosítás folyamatosan fennálljon.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 1. pontjának** indokolása:

A Ht. 6. §-a szerint a hulladékgazdálkodási tevékenységet az emberi egészség veszélyeztetése és a környezet károsítása nélkül úgy kell végezni, hogy az ne jelentsen kockázatot a környezeti elemekre, ne okozzon lakosságot zavaró (határértéket meghaladó) zajt vagy bűzt, és ne befolyásolja hátrányosan a tájat, valamint a védett természeti és kulturális értékeket.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 2-5. pontjainak** indokolása:

A hulladéktároló hely kialakítására, valamint a hulladékok tárolására vonatkozó előírások az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályiról szóló 246/2014. (IX. 29.)

Korm. rendeletben (a továbbiakban: 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet) meghatározottak szerint került előírásra.

A 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 19. § (3) bekezdése szerint a hulladéktároló helyen csak annyi hulladék tárolható, amennyi a hulladék zavartalan és biztonságos tárolása érdekében lehetséges, figyelemmel a hulladéktároló hely tárolókapacitására. Ezt a hulladékmennyiséget, valamint a tárolás lehetséges leg-hosszabb időtartamát a hulladékgazdálkodási hatóság a hulladékgazdálkodási engedélyben határozza meg. A 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet 19. § (6) bekezdése alapján a hulladéktároló helyen tárolt hulladék fajtáját és típusát a konténeren vagy – nem konténerben történő tárolás esetén – a tárolás helyén, megkülönböztető, jól látható, figyelemfelkeltő jelzés, felirat alkalmazásával egyértelműen és olvashatóan fel kell tüntetni.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 6. pontjának** indokolása:

A Ht. 12. § (3) bekezdése szerint a gyűjtő által gyűjtött hulladék előzetes válogatása, előzetes tárolása – kormányrendeletben vagy miniszteri rendeletben meghatározott kivétellel – összesen legfeljebb 1 évig végezhető. Ezt követően a hulladék kezeléséről haladéktalanul gondoskodni kell.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 7. pontjának** indokolása:

A Ht. 65. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, kormányrendeletben meghatározott birtokosa, gyűjtője, szállítója, kereskedője, közvetítője és kezelője, valamint a közszolgáltató (a továbbiakban együtt: nyilvántartásra kötelezett) a 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendeletben meghatározott módon és tartalommal, a tevékenységével érintett hulladékról típus szerint a telephelyén nyilvántartást vezet.

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése szerint a hulladék termelője, gyűjtője, szállítója, közvetítője, kereskedője és kezelője – az (5) és (6) bekezdésben meghatározott kivétellel – a tevékenysége során telephelyenként és hulladéktípusonként képződő, mástól átvett, másnak átadott általa kezelt vagy a Ht. 14. § (1) bekezdés c) pontja szerint szállított hulladékról az adott telephelyen nyilvántartást vezet.

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdés b) pontja szerint veszélyes hulladék esetén az 1. melléklet 6. pontja szerinti adattartalommal vezeti.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 8. pontjának** indokolása:

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés b) pontja szerint az adatszolgáltatási kötelezettség hulladékgazdálkodási engedélyhez kötött tevékenység esetén a hulladékgazdálkodási engedély véglegessé válásával keletkezik.

A Ht. 65. § (5) bekezdése szerint a nyilvántartás vezetésére kötelezett a nyilvántartás alapján a hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló kormányrendelet szerint a hulladékgazdálkodási hatóságnak adatot szolgáltat, továbbá nyilvántartását a hatóság felhívása esetén a hatóság rendelkezésére bocsátja.

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 12. § (4) bekezdés b) pontja szerint a gyűjtő, a kereskedő és a hulladékkezelő veszélyes hulladék gyűjtésére, kereskedelmére és kezelésére, és a nem veszélyes hulladék ártalmatlanítására vagy hasznosítására vonatkozóan negyedévente, a tárgynegyedévet követő 30. napig a 4. melléklet 1., 2. és 3. pontja szerint szolgáltat adatot.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 9. pontjának** indokolása:

A 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 10.§ (2) bekezdése szerint az adatszolgáltatásra kötelezett az adatszolgáltatási kötelezettségének keletkezését és megszűnését a kötelezettség keletkezésétől vagy megszűnésétől számított 15 napon belül a telephelye szerint illetékes hulladékgazdálkodási hatóságnak a (3) bekezdésben meghatározottak szerint bejelenti.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 10. pontjának** indokolása:

A 439/2012. (XII.29) Korm. rendelet 14. § (1) bekezdése szerint, ha a hulladékgazdálkodási engedély vagy a minősítési engedély (a továbbiakban együtt: engedély) jogosultjának – a hulladékgazdálkodási tevékenységét nem érintő – adataiban az engedélyben meghatározottakhoz képest változás következik be, az engedély jogosultja a változást – annak bekövetkezésétől számított 15 napon belül – a hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenti. A hulladékgazdálkodási tevékenységet érintő változást az engedély jogosultja előzetesen köteles bejelenteni. A bejelentés alapján a hulladékgazdálkodási hatóság az engedélyt módosítja.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 11. pontjának** indokolása:

A 439/2012. (XII.29) Korm. rendelet 14. § (2) bekezdése szerint az engedély jogosultja a hulladékgazdálkodási tevékenység folytatásának megszüntetését, befejezését – a megszüntetést, befejezést megelőzően legalább 30 nappal – a hulladékgazdálkodási hatóságnak bejelenti.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 12. pontjának** indokolása:

A Ht. 15. § (3) bekezdése alapján ha a hasznosítási művelet elvégzéséhez a hulladék más hulladékkal vagy eltérő tulajdonságokkal rendelkező más anyagokkal való összekeverése szükséges, a hulladékkezelő a hasznosítandó hulladékot csak abban az esetben keverheti össze más hulladékkal vagy eltérő tulajdonságokkal rendelkező más anyagokkal, ha az összességében legjobb környezeti eredmény másképp nem biztosítható. Ilyen művelet csak kezelésre vonatkozó hulladékgazdálkodási engedéllyel végezhető.

A rendelkező rész **III. fejezet Hulladékgazdálkodási előírások 13. pontjának** indokolása:

A Ht. 9. § (1) bekezdése szerint az újrafeldolgozáson vagy egyéb hasznosítási műveleten átesett hulladék nem minősül hulladéknak, ha megfelel a következő feltételeknek:

- a) az anyagot vagy tárgyat meghatározott rendeltetési célra használják fel,
- b) rendelkezik piaccal vagy van rá kereslet,
- c) megfelel a rendeltetésére vonatkozó műszaki követelményeknek és a rá vonatkozó jogszabályi előírásoknak, szabványoknak, és
- d) használata összességében nem eredményez a környezetre vagy az emberi egészségre káros hatást.

(2) Azt az anyagot vagy tárgyat, amely az (1) bekezdésben meghatározott feltételek teljesülése esetén megszűnik hulladéknak lenni, hasznosítottnak kell tekinteni, és

- a) a csomagolásról és a csomagolási hulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben,
- b) a hulladékká vált gépjárművekről szóló kormányrendeletben,
- c) az elem- és akkumulátorhulladékkal kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben,
- d) az elektromos és elektronikus berendezésekkel kapcsolatos hulladékgazdálkodási tevékenységekről szóló kormányrendeletben, és
- e) a tárgykörbe tartozó további uniós jogi aktusok átültetését szolgáló vagy más hazai jogszabályban meghatározott hasznosítási és újrafeldolgozási célok alkalmazásában is megszűnik hulladéknak lenni, amikor az ezekben a jogszabályokban előírt újrafeldolgozási, illetve hasznosítási követelmények teljesülnek.

A Ht. 10. § (1) bekezdése szerint a hulladékstátusz megszűnésére vonatkozó feltételek teljesítéséhez szükséges egyedi, illetve részletes előírásokat – ideértve a szennyező anyagok határértékeit, az anyag vagy tárgy emberi egészséget érintő hatásait, továbbá az anyag vagy tárgy lehetséges káros környezeti hatásainak elkerülésére vonatkozó szabályokat – a 2008/98/EK európai parlamenti és tanácsi irányelv 6. cikke (1) bekezdésének végrehajtására kiadott uniós jogi aktus állapítja meg a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet) 1. sz. melléklet 4. pontjában meghatározott szakkérdés vizsgálatra került, amellyel kapcsolatban a vonatkozó előírásokat a rendelkező rész III. Környezetvédelmi előírások fejezete tartalmazza. Az előírások az alábbiak szerint kerültek indokolásra:

Környezetvédelmi előírások indokolása:

Levegőtisztaság védelme:

A Debreceni Vízmű Zrt. (4025 Debrecen, Hatvan u. 12-14. sz.) a 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3. számú telephelyen veszélyes hulladék hasznosítása tevékenységet folytat.

A benyújtott dokumentáció szerint az oldószer hulladékot zárt tartálykocsival szállítják a telephelyre, a hulladék tárolását kármentőben elhelyezett 1 db 56 m³-es zárt tartálykocsiban végzik. A tartályból rekeszenként külön csővezetéken kerül az oldószer az iszapot szállító zárt csővezetékbe. Az átfajtás gázinga használatával történik, oldószer gőz a levegőbe nem kerülhet. Az oldószer tornyokba adagolása zárt rendszeren keresztül, kis teljesítményű szivattyúkkal biztosított. A rendszer csővezetéke és technológiai berendezései korrózióállóak, a beadagolás teljesen automatizált.

A hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. melléklet 4. pontja szerinti szakkérdést vizsgálva megállapítható, hogy a telephelyen végzett tevékenység megfelel a levegővédelmi követelményeknek és előírásoknak.

A rendelkezésre álló dokumentációk alapján a környezetvédelmi hatóság megállapította, hogy a tevékenység engedélyezésének levegőtisztaság-védelmi szempontból a levegővédelmi ágazati jogszabályi előírások, valamint az egyedi feltételek betartása esetén akadályai nincsenek.

Indokolás a 1. ponthoz

A levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet (továbbiakban: Lvr.) 4. §-a értelmében tilos a légszennyezés, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő működtetése miatt fellépő levegőterhelés, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.

Földtani közeg védelme:

Az engedélyes oldószer hulladékok kezelését, hasznosítását a 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3. sz. alatti telephelyén, a Szennyvíztisztító Üzemben, az iszaprothasztási technológiában, biogáz előállítás céljából kívánja végezni. Az engedélyes eddigi tevékenységét, alaptervékenységét a tervezett hulladék hasznosítás érdemben nem változtatja meg. A szennyvíztisztítás, iszapkezelés és ezen tevékenységekhez kapcsolódó egyéb technológiák a korábbi gyakorlat szerint folynak a jövőben is.

A telephelyre az oldószer hulladékot tartálykocsival szállítják. Az oldószer hulladék gyógyszergyári technológia során keletkezik, a minősége folyamatosan ellenőrzött. Az oldószer összetétele kismértékben változó, attól függően, hogy éppen milyen gyártás folyik a gyárban. Az oldószer összetételére jellemző, hogy metanolt, etanolt és izopropil-alkoholt tartalmaz legnagyobb mennyiségben, de ezen túl még 2-4 fajta oldószert (pl. acetont, etil-acetát) is tartalmazhat néhány százalék mennyiségben. A víztartalom 6-12 % között változik. A tornyokba csak az ott lévő mikroorganizmusok által jól bontható oldószerek kerülhetnek.

A hulladék tárolását kármentőben elhelyezett 1 db 56 m³-es tartálykocsiban végzik. A tartálykocsi közötti szállításra is alkalmas, a szükséges ADR vizsgálással rendelkezik. A tartálykocsit fedett, kármentővel ellátott lefejtő színben helyezték el. A megfelelő műszaki védelemmel ellátott tároló a rothasztó tornyok mellett készült. A tartály három elkülönített rekeszből (32 m³, 12 m³, 12 m³) áll, melyek egyenként tölthetők és üríthetők. A kármentő vasbeton szerkezetű, oldószerek ellenálló betonból készült. A kármentő alatt kiépítésre került egy szivárgó és ellenőrző rendszer.

A kármentő alapterülete és a peremének magassága úgy lett meghatározva, hogy egy esetleges lukadás esetén a tartály legnagyobb rekeszének teljes mennyiségét fel tudja fogni. A kármentő alapterülete 5 m x

15 m, perem magassága 45 cm, a behajtáshoz rámpa készült. A csőcsatlakozások is a kármentő területén kerültek kialakításra. A tárolóhelyet lindab lemez fedéllel látták el.

A tartálykocsi ezen hulladék szállítására is alkalmas, de a telephelyen kizárólag tárolási funkciót tölt be. A tartálykocsi és szerelvényei is „RB” minősítésűek. A kármentő és a tartálykocsi biztosítja, hogy a környezetbe oldószer nem kerülhet.

A tároló tartálykocsiból a hulladékot az „RB” minősítésű helyiségbe zárt csővezetéken, 4 bar feletti nyomással vezetik, ahol az iszap tornyokra (2 db 4500 m³ és 1 db 6000 m³) történő iszap feladás történik. Az előkezelt (sűrített és 37 0C-ra melegített) iszapot saválló acélból készült csővezetéken keresztül nyomják a tornyok felső fogadó részébe 4 bar nyomással, ami így mindhárom torony szabályozott ellátását biztosítja. A rendszer szintszabályzóval, átfolyásmérővel ellátott, így az adagolás, a pillanatnyi oldószer készlet, a gáztermelés mindig látható, ellenőrizhető, módosítható. Az átféjtés zárt rendszeren keresztül, gázinga használatával történik. Az esetleges csepegő oldószer felfogása érdekében a lefejtő csonk alatt felfogó tálca található. Az átféjtés során normál üzemmenet mellett a csepegés is kizárt.

Az oldószer az iszaprohasztó tornyokban jelenlévő anaerob baktériumoknak fontos szénforrás, jelentősen növeli a gázképződést. Ennek köszönhetően a gázképződés napi 2-5000 m³-rel növekedett az elmúlt években. A keletkező biogáz gázmotorba és gázkazánba kerül, mint eddig, ahol elektromos és hőenergia keletkezik, amit a telep üzemelése során felhasználnak.

Az iszaprohasztó tornyok eddigi alap üzemelése nem változik. Sem a beadagolt mennyiség, sem a kezelés technológiája. A rohasztott iszap gravitációs úton folyamatosan kevertetett kigázosító medencébe kerül. A kigázosítás után az iszap gépi víztelenítő centrifugára kerül, amely polielektrolit alkalmazásával biztosítja azt, hogy a víztelenített iszap szárazanyag-tartalma jellemzően 20-25 % legyen. A víztelenített iszap tengelyen az AKSD Kft. komposztáló telepére kerül elszállításra. A gépi víztelenítés utáni csúrgalékvíz vagy a csúrgalékvíz gyűjtő MOBA átemelőbe kerül, ahonnan a tisztító technológia elejére kerül visszavezetésre szivattyúk segítségével, vagy csővezetéken keresztül az Osztó I. műtárgyra kerülhet elvezetésre.

A tornyokról elvett kirosztott iszap csúrgalékvizét üzemi laboratóriumban vizsgálják a szokásos vízanalitikai módszerekkel (KOI, NH₄-N, ÖP, lebegőanyag tartalom). Ezeket a paramétereket azért ellenőrzik munkanapokon, mivel a csúrgalékvíz a szennyvízvonala elejére kerül vissza, ahol a szennyvízzel keveredve kerül újra megtisztításra. Jelenleg a központi laboratórium akkreditált módon vizsgálja a telepen képződő víztelenített szennyvíz iszapját hetente egy-egy pont, illetve átlagmintát felhasználva.

Az esetleges rendkívüli események kezelése, a károk mielőbbi felszámolása érdekében az engedélyes rendelkezik havária illetve vízminőségi kárelhárítási tervvel.

A benyújtott dokumentációban valamint a jelen határozat rendelkező részében tett előírások betartása esetén a földtani közeg veszélyeztetése és szennyezése kizárható, annak védelme érdekében a jogszabályi előírásoknak megfelelő műszaki védelem és intézkedés biztosított.

A tevékenység végzése során normál üzemi körülmények között a földtani közeget nem érheti szennyezés.

A **rendelkező rész 2. pontjában** előírtak az egyes hulladékgazdálkodási létesítmények kialakításának és üzemeltetésének szabályairól szóló 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Hlr.) 18. § (1) bekezdése, valamint a Favir. 10. § (1) bekezdés a)-c) pontjai értelmében került előírásra.

A **rendelkező rész 3-4. pontjaiban** előírtak jogszabályi alapja a Favir. 10. § (1) bekezdés a)-c) pontjai.

A **rendelkező rész 5. pontjában** előírtak jogszabályi alapja a Hlr. 18 § (5) bekezdése, a 19. § (4) bekezdése, a 20. § (1) és (4) bekezdései valamint a veszélyes hulladékkal kapcsolatos egyes tevékenységek részletes szabályairól szóló 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 225/2015. (VIII. 7.) Korm. rendelet) 3. § (4) bekezdése.

A **rendelező rész 6. pontjában** foglaltak jogszabályi alapja a Favir. 3. § 39. pontja és 10. § (2) bekezdése, 1. számú melléklete, valamint a Favhér. 1. és 3. mellékletei.

A **rendelező rész 7. és 8. pontjaiban** előírtak jogszabályi alapja a környezetkárosodás megelőzésének és elhárításának rendjéről szóló 90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Kár.) 2. § (1) és (2) bekezdései. A 7. pontban a földtani közeget érintő szennyezés esetén a területileg illetékes vízvédelmi hatóság értesítési kötelezettsége a Favir. 19. § (1)-(2) bekezdései alapján került előírásra.

Zaj és rezgés védelem:

A benyújtott kérelemből megállapítható, hogy a tervezett módosítást követően zaj- és rezgés elleni védelem szempontjából nem várható változás.

A benyújtott veszélyes hulladék hasznosítására vonatkozó engedélyezési kérelem alapján megállapítható, hogy a tervezett oldószer hasznosítás kimutatható zaj többletterhelést nem okoz, ezért zaj- és rezgés elleni védelem szempontjából feltétel előírása nem indokolt.

A környezetvédelmi hatóság felhívja a figyelmet, hogy a környezetet zavaró, káros környezetterhelés kialakulása esetén az engedélyes utólag is kötelezhető környezetvédelmi célú műszaki megoldás, vagy intézkedés megtételére.

A zaj- és rezgésvédelmi állásfoglalását a környezetvédelmi hatóság a környezeti zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet alapján adta meg a környezetvédelmi hatóság.

Természetvédelem

Az érintett belterületi ingatlan (15001/1 hrsz.) nem országos jelentőségű védett természeti terület, nem képezi részét a Natura 2000 hálózatnak, nem minősül természeti területnek, továbbá nem barlang védőövezetén helyezkedik el, közvetlenül barlangot, egyedi tájértéket nem érint. Ezen okoknál fogva a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 4. pontja alapján. alapján a környezetvédelmi hatóság nem rendelkezik természetvédelmi hatáskörrel.

Közegészségügyi előírások indokolása:

A területi hulladékgazdálkodási hatóság a 124/2021. (III. 12.) Korm. rendelet 1. számú. melléklet 3. pontja alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Debreceni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztályát szakkérdés vizsgálatában megkereste, aki 2024. július 30. napján adott feljegyzését az alábbiakkal indokolta:

„Az 1. számú kikötés az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV törvény 46. § előírásai alapján, a 2. számú kikötés a felszíni vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 1. § előírásai alapján.”

Az eljárásban közreműködő hatóságok állásfoglalásának indokolása:

A területi hulladékgazdálkodási hatóság az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet) 1. sz. melléklet 19. pont 55, 56. alpontja alapján megkereste az ügyben hatáskörrel rendelkező szakhatóságként a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálatát, aki a 35900/3818-4/2024. ált. számú szakhatósági állásfoglalásában az engedély kiadásához feltétel előírásával hozzájárult és azt az alábbiakkal indokolta:

„A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (továbbiakban: Főosztály) a HB/17-HGO/01390-5/2024. számú, 2024. július 12-én érkezett megkeresésében a Debreceni Vízmű Zrt. (4025 Debrecen, Hatvan u. 12-14.) részére, a Debrecen, Vértesi u. 1-3. szám alatt lévő szennyvíztisztító telepén veszélyes hulladék

hasznosítására irányuló hulladékgazdálkodási engedély kiadásához kérte a vízügyi és vízvédelmi hatóság szakhatósági állásfoglalását.

A megkeresés mellékletét képezte a [REDACTED] által 2024. június hónapban készített engedélyezési tervdokumentáció.

A Debreceni Vízmű Zrt. debreceni (4002 Debrecen, Vértesi út 1-3.) szennyvíztisztító üzeme jelenleg is engedélyezett módon kezeli a szennyvíztisztítás során keletkező iszapot iszaprothasztó tornyokban, biogáz hasznosítási céllal, mely tevékenységet változatlan formában továbbiakban is folytatni kíván.

A biogáz termelés fokozása érdekében gyógyszergyári technológia során keletkező oldószer hulladékot adagolnak a rothasztó tornyokba. A hulladék tárolását kármentőben elhelyezett tartálykocsiban végzik. A tartálykocsit fedett, kármentővel ellátott lefejtő színben helyezik el.

A Debreceni Vízmű Zrt. a 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3. szám alatti, 15001/1 hrsz-ú telephely vízállás- és víznyelési üzemeltetésére vonatkozóan a 35900/1210-20/2015. ált számú – a 35900/4525-8/2021. ált számú határozattal módosított – 2026. szeptember 30-ig hatályos vízjogi üzemeltetési engedéllyel rendelkezik.

A debreceni szennyvíztisztító telep üzemeltetésére vonatkozóan a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály a HB/10-KTF/00405- 12/2016. sz. határozatban környezetvédelmi engedélyt adott ki.

A vízügyi és vízvédelmi hatóság a 35900/4983-2/2019. ált számú szakhatósági állásfoglalásával a debreceni szennyvíztisztító üzem rothasztó tornyaiban tervezett oldószer hasznosítása miatti környezetvédelmi engedélyének módosításra vonatkozó eljárást lezáró határozat kiadásához hozzájárult.

Vízügyi és vízvédelmi szempontból vizsgálandó szakkérdés:

Annak elbírálása, hogy a felszíni és felszín alatti vizek minősége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e.

Annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék-és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, a vízbázis védőterületére, védőidomára jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesülnek-e, valamint a vizek lefolyására, az árvíz és a jég levonulására gyakorolt hatás vizsgálata.

A felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 2. mellékletével összhangban a 27/2004. (XII. 25.) KvVM rendelete felszín alatti víz állapota szempontjából érzékeny területeken lévő települések besorolása alapján **Debrecen település fokozottan érzékeny területen fekszik, valamint kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség védelmi területen lévő település.**

Az érintett terület(ek) a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízállás- és víznyelési üzemeltetések védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelettel, valamint határozattal kijelölt **vízbázis védőterületet nem érint.**

A rendelkezésre álló dokumentumokból megállapítható, hogy a tevékenység **nem jár** szennyező anyag felszíni és felszín alatti vízbe történő közvetlen bevezetésével.

A vizek lefolyására, mederfenntartásra, az árvíz és a jég levonulására **nem gyakorol hatást.**

A dokumentáció alapján megállapítható, hogy tárgyi tevékenység végzésének vízgazdálkodási és vízvédelmi szempontból akadálya nincs, ezért a hulladékhasznosítási engedély kiadásához feltétellel hozzájárulok.

Az 2. pont előírása az 1995. évi LIII. törvény 6. §-ban foglaltak, a 219/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet 10. § (1) bekezdése, valamint a 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendeletben foglaltak figyelembe vételével történt.

A 3. pontban foglaltakról a 219/2004. (VII. 21.) Korm. rendelet 19. § (1) bek., valamint a 220/2004. (VII. 21.) Kormányrendelet. 11. § (2) bek. alapján rendelkeztem.

Szakhatósági állásfoglalásomat az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rend. 1. melléklet 19. táblázat 55., 56., 57., és 58., pontjában biztosított jogkörömben eljárva és az ott meghatározott szakkérdések vonatkozásában az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 55.§-ban előírt módon adtam meg.

A vízügyi- és vízvédelmi hatóság hatáskörét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 10. § (1) bekezdése, illetékességét a Korm. rendelet 10. § (2) bekezdése, valamint a 2. melléklet 9. pontja állapítja meg.

A döntés elleni önálló jogorvoslat az Ákr. 55. § (4) bekezdése nem teszi lehetővé.”

A területi hulladékgazdálkodási hatóság 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. sz. melléklet 19. pont 54. alpontja alapján megkereste az ügyben hatáskörrel rendelkező szakhatóságként a Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Debreceni Katasztrófavédelmi Kirendeltségét, aki a 35980/2801-1/2024. ált. számú szakhatósági állásfoglalásában az engedély kiadásához feltétel előírása nélkül hozzájárult.

„A Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály (4024 Debrecen, Piac u. 42-48.) a tárgyi engedélyezési eljárásban szakhatóságként kereste meg kirendeltségünket.

Ügyfél által benyújtott veszélyes hulladék hasznosítási engedély kérelem dokumentáció megvizsgálásra került, mely alapján a 4002 Debrecen, Vértesi u. 1-3. sz., 15001/1 hrsz. alatti Szennyvíztisztító Üzem telephelyre vonatkozó létesítési, használati és környezetbiztonsági katasztrófavédelmi előírások szempontjából hozzájárulok Ügyfél veszélyes hulladék hasznosítási engedély kérelmének megadásához.

Az önálló jogorvoslat lehetőségét az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (továbbiakban: Ákr.) 55. § (4) bekezdése alapján zártam ki.

Szakhatósági állásfoglalásom az Ákr. 55. § (1) bekezdésén alapul.

Szakhatóságom hatáskörét és illetékességét az egyes közérdeken alapuló kényszerítő indok alapján eljáró szakhatóságok kijelöléséről szóló 531/2017. (XII. 29.) Korm. rendelet 1. melléklet 19. pont, 54. alpontja, valamint a katasztrófavédelmi kirendeltségek illetékességi területéről szóló 43/2011. (XI. 30.) BM rendelet 1. melléklete határozza meg.”

A határozat rendelkező részének **IV. fejezetében** foglalt időbeli hatálya a Ht. 79. § (1) bekezdés alapján került megállapításra.

A rendelkezésre álló iratok alapján a környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapította, hogy a Ht., valamint ezen határozat előírásainak betartásával a nem veszélyes hulladékok gyűjtése környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási érdeket nem sért, ezért a rendelkező részben leírtaknak megfelelő döntést hozott.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság felhívja az engedélyes figyelmét, hogy a Ht. 82/A. § (1) bekezdése alapján éves felügyeleti díj fizetésére kötelezett.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság megállapítja, hogy a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet 1. sz. melléklete alapján - jelen engedélyezési eljárásban -, a 705.000,- Ft, azaz hétszázötzezer forint eljárási költséget az engedélyes megfizette.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság az engedélykérelem elbírálása során az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 43. §-ban foglaltakra figyelemmel a teljes eljárásra vonatkozó szabályok szerint járt el, tekintve, hogy az automatikus döntéshozatali eljárásban és sommás eljárásban nem bírálható el, mivel a szakhatóságok megkeresése miatt 8 napon belül döntés nem hozható.

A Ht. 79. § (8) bekezdése alapján a területi hulladékgazdálkodási hatóság határozatát 55 napon belül hozza meg. Az eljárás ügyintézési határidejének lejárt: 2024. augusztus 28. Az ügyintézési határidő betartásra került.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság határozatát a 124/2021. (III. 12.) Korm. rendeletben, a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII.30) Korm. rendeletben (a továbbiakban: 624/2022. (XII.30) Korm. rendelet) biztosított jogkörében eljárva, a **hulladékgazdálkodással kapcsolatos előírások** a Ht. 6. §-a, 12. § (3) bekezdése, 14. § (1) bekezdése, 15. § (2)-(3) bekezdései, 65. § (1) és (5) bekezdései, 79. § (1) és (8) bekezdései, 82/A. § (1) bekezdése, a 246/2014. (IX. 29.) Korm. rendelet) 19. § (3) és (6) bekezdései, a 21. § (4) bekezdése, a 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdése, 7. § (1) bekezdése, 10. § (1) - (2) bekezdései, a 12. § (4) c) pontja, a 439/2012. (XII. 29.) Korm. rendelet 7. § (1) és (2) bekezdései, a 14. § (1) és (2) bekezdései, a 72/2013. (VIII. 27.) VM rendelet, 681/2023. (XII. 29.) Korm. rendelet, a 43/2016. (VI. 28.) FM rendelet, a **levegő védelemmel kapcsolatos előírások** a Lvr. 4. §-a alapján, a **földtani közeg védelmével kapcsolatos előírások** a Favir. 3. § 39. pontja, a 10. § (1) bekezdés a)-c) pontjai valamint a (2) bekezdése, 19. § (1)-(2) bekezdései, valamint 1. számú melléklete, a Favhér. előírásai, a Hlr. 18. § (1) és (5) bekezdései, a 19. § (4) bekezdése, a 20. § (1) és (4) bekezdései és a Kár. 2. § (1) és (2) bekezdései alapján kerültek előírásra.

A veszélyhelyzet megszűnésével összefüggő átmeneti szabályokról és a járványügyi készülségről szóló 2020. évi LVIII. törvény 398. § (2) bekezdésének b) pontja alapján jelen engedélyköteles tevékenység ellenőrzött bejelentés alapján nem folytatható a Tanács 91/689/EGK tanácsi irányelve a veszélyes hulladékokról, a Tanács 75/442/EGK tanácsi irányelve a hulladékokról alapján.

A környezetvédelmi és a területi hulladékgazdálkodási hatóság illetékességét a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése, a 124/2021. (III.12.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése, a 624/2022. (XII.30) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése állapítja meg.

A jogorvoslat lehetőségét az Ákr. 112. § (1) bekezdése, illetőleg a 113. § (1) bekezdés a) pontja és 114. § (1) bekezdése biztosítja.

A keresetlevél benyújtására vonatkozó rendelkezéseket a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 37. § (1) bekezdés, 39. §, a tárgyaláson kívüli elbírálást a 77. § (1)-(2) bekezdése határozza meg.

A Kp. 50. § és 52. § (1) bekezdésben foglaltak szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése.

A tárgyalás elmulasztására vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 82. § tartalmazza.

Az elektronikus kapcsolattartásra vonatkozó rendelkezéseket a Kp. 29. § (1) bekezdése alapján a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § és 608. §-a, valamint az Eüsztv. 9. §-a határozza meg.

A bírósági eljárás illetékéről az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) bekezdés, valamint az illetékfeljegyzési jogról a 62. § (1) bekezdés h) pont rendelkezik.

Jelen döntés kiadmányozására a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal hatályos kiadmányozási szabályzata alapján a Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztály Hulladékgazdálkodási Osztály vezetője jogosult.

Debrecen, időbélyegző szerint.

**Rácz Róbert főispán
nevében és megbízásából**

**Apró-Sápi Réka
osztályvezető**

Kapják:

1. [REDACTED] (meghatalmazott)_cégkapu
2. Hajdú-Bihar Vármegyei Kormányhivatal Debreceni Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály _hivatali kapu
3. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgató-helyettesi Szervezet Katasztrófavédelmi Hatósági Szolgálat _hivatali kapu
4. Hajdú-Bihar Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Debreceni Katasztrófavédelmi Kirendeltség _hivatali kapu
5. Irattár